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Resum executiu 

Situació actual i evolució de l’economia 

El 44,6% dels economistes considera que 
l’economia catalana està millor ara que 
fa un any, el 32,6% creu que està igual, 
mentre que el 21,4% pensa que està 
pitjor. 

 

L’índex de confiança dels economistes se situa a la primavera en un nivell del 5,36 (5,14 
a l’hivern) per a l’economia catalana i del 5,17 per a l’economia espanyola (4,99 a 
l’hivern). La previsió és que l’índex per a l’economia catalana pugi encara una mica 
d’aquí a final d’any per situar-se en el 5,38, mentre que per a l’economia espanyola la 
previsió és que l’índex se situï a final d’enguany en el 5,15, un nivell proper a l’actual, 
però, en aquest cas, amb una  lleugera disminució. 
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Principals problemes de l’economia catalana 

Els principals problemes de l’economia catalana en opinió dels economistes 
enquestats són actualment la inflació i els costos de producció, el dèficit fiscal amb 
l’Estat i les infraestructures i comunicacions.  

 

Preocupació sobre l’impacte negatiu de l’augment de preus 
i costos 

Sobre l’impacte negatiu que pot tenir per a l’economia catalana l’augment actual de 
preus i costos, el 20,3% dels enquestats es mostra molt preocupat. Aquest 
percentatge, però, és ara molt inferior al de l’enquesta de fa un any  (47,0%). 
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Política monetària del Banc Central Europeu 

El BCE en la seva reunió del mes de maig va 
decidir incrementar el tipus d’interès de 
referència en 0,25 punts fins a situar-lo en 
el 3,75% i va traslladar el missatge als 
mercats que amb aquesta decisió encara no 
posava fi al cicle de pujades iniciades el 
juliol del 2022. En relació amb aquest 
plantejament, el 55,1% dels economistes 
enquestats s’hi ha mostrat en desacord, el 
38,8% hi està d’acord i el 6,2% no s’ha 
manifestat al respecte. 

 

 

Acord entre sindicats i patronal per la pujada salarial total 
del 10% en tres anys   

El 71,9% dels economistes catalans valoren 
com a correcte l’acord entre els sindicats i la 
patronal que contempla una pujada salarial 
total del 10% en tres anys (un 4% el 2023, 
un 3% el 2024 i un 3% el 2025)  i un 1% 
addicional cada any en funció de la inflació. 
Hi ha, però, un 12,5% que creu que aquest 
increment és excessiu, mentre que, en 
sentit contrari, un percentatge similar 
(12,0%) pensa que és insuficient. El restant 
3,7% no respon aquesta qüestió. 

 

Mesures per afrontar la sequera  

L’impuls de l’eficiència en l’ús de l’aigua i les inversions en plantes dessaladores, 
seguides de la tramitació d’emergència de les obres i de les actuacions prioritàries i 
dels ajuts al sector primari, són, entre algunes de les proposades recentment pels 
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poders públics, les que els economistes enquestats consideren que són les mesures 
més adequades per afrontar la sequera. 

 

 

Candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebració de la 
Ryder Cup 2031 de golf   

La majoria dels economistes catalans (57,3%) es manifesta clarament a favor de la 
candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebració a Catalunya de la Ryder Cup 2031. 
D’aquest 57,3%, un 22,5% té una opinió molt positiva i un 34,8% una opinió positiva. A 
l’altre extrem hi ha un 10,8% que expressa una opinió contrària, dels quals un 7,5% 
manifesta una opinió negativa i només un 3,3% té una opinió molt negativa. Entremig 
de les dues posicions extremes hi ha un 19,6% que té una opinió neutra. 
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Nova Ley por el derecho a la vivienda 
 

De l’anàlisi de la nova Ley por el derecho a la vivienda es pot concloure que els 
economistes catalans estan en contra d’intervenir el mercat de l’habitatge de lloguer 
via control de preus i a favor de generar més habitatge assequible amb mesures de 
foment de l’oferta. 
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Barcelona: Qüestions prioritàries a afrontar per part dels 
nous consistoris sorgits de les eleccions municipals als 
ajuntaments de la demarcació   

L’accés a l’habitatge, la facilitació de la creació i implantació d’empreses i la facilitació 
de la mobilitat i el transport són les tres prioritats principals que assenyalen els 
economistes enquestats de la demarcació de Barcelona que haurien d’afrontar els nous 
consistoris constituïts el 17 de juny com a resultat de les eleccions municipals del passat 
mes de maig.   

 
 

Girona: Plans d’igualtat obligatoris i reducció de la bretxa 
salarial   

El 45,5% dels economistes de la demarcació 
enquestats opina que els plans d’igualtat 
obligatoris no podran ajudar a reduir la 
bretxa salarial existent actualment a la 
demarcació.  El 38,2% dels enquestats creu, 
pel contrari, que aquests plans d’igualtat sí 
que ajudaran a reduir la bretxa salarial entre 
homes i dones.  
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Lleida: Polítiques de prevenció i estalvi de les 
administracions públiques aplicades per minimitzar 
l’impacte de la sequera a les terres de Lleida 

La majoria dels economistes de la 
demarcació, el 78,6%, creu que les 
administracions públiques no han aplicat bé 
fins ara les polítiques de prevenció i estalvi 
per minimitzar l’impacte de la sequera a 
l’economia de les comarques de Lleida, 
mentre que un 21,4% considera que només 
ho han fet parcialment. Ningú pensa, però, 
que les polítiques aplicades hagin estat 
adequades.   

 

Tarragona: Participació de les comarques tarragonines en 
inversions i en infraestructures en els pressupostos de la 
Generalitat per al 2023 

El 57,1% dels enquestats de la demarcació de 
Tarragona opina que la inversió prevista en 
els pressupostos de la Generalitat per a 
aquest territori no respon al que 
correspondria. El 39,3% assenyala que el 
tractament de la demarcació en els 
pressupostos de la Generalitat ha millorat, 
però que encara continua essent insuficient. 
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Situació actual i evolució de l’economia 

El 44,6% dels economistes considera que l’economia catalana està millor ara que fa un 
any, el 32,6% creu que està igual, mentre que el 21,4% pensa que està pitjor. 

El 44,6% dels economistes que han participat a l’enquesta de primavera del Col·legi 

d’Economistes de Catalunya creu que l’economia catalana està ara millor que fa un any, 

el 32,6% opina que està igual i el 21,4% opina que està pitjor. En comparació a l’enquesta 

anterior s’observa una millora de les expectatives, atès que puja el percentatge dels que 

pensen que la situació és millor (34,0% a l’enquesta d’hivern) i cau el dels que opinen que 

és pitjor (33,3% a l’enquesta d’hivern).  

Figura 1. Creus que la situació de l’economia catalana és ara millor, igual o pitjor que fa un any? 

Primavera 2023 

 

 

 

L’índex de confiança dels economistes se situa a la primavera en un nivell del 5,36 (5,14 
a l’hivern) per a l’economia catalana i del 5,17 per a l’economia espanyola (4,99 a 
l’hivern). La previsió és que l’índex per a l’economia catalana pugi encara una mica 
d’aquí a final d’any per situar-se en el 5,38, mentre que per a l’economia espanyola la 
previsió és que l’índex se situï a final d’enguany en el 5,15, un nivell proper a l’actual, 
però, en aquest cas, amb una  lleugera disminució. 

L’índex de Confiança dels Economistes –que sintetitza el sentiment dels col·legiats davant 
la situació econòmica general tenint presents tots els factors que hi incideixen- se situa a 
la primavera en un nivell del 5,36 per a l’economia catalana i del 5,17 per a l’economia 
espanyola. Aquest indicador ha pujat 22 centèsimes en el cas de l’economia catalana i 18 

Hivern 2023 
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centèsimes en el de l’espanyola respecte als resultats de l’enquesta anterior, la de 
l’hivern, en els que els respectius índexs se situaren en el 5,14 i en el 4,99. 

Figura 2. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i d’Espanya. 

 

La previsió és que l’índex per a l’economia catalana pugi encara una mica d’aquí a final 

d’any per situar-se en el 5,38, mentre que per a l’economia espanyola la previsió és que 

l’índex se situï a final d’enguany en el 5,15, un nivell proper a l’actual, però, en aquest 

cas, amb una  lleugera disminució 
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Figura 3. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i d’Espanya. Evolució 
2001-2023. 

 

Per demarcacions, els economistes de Barcelona són els que donen, tant per a l’economia 

catalana com per a l’espanyola, la puntuació més elevada (5,42 i 5,24, respectivament), 

mentre que en tots dos casos els de Lleida donen la puntuació més baixa (5,01 i 4,75). 

Figura 4. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i d’Espanya. Segons 
demarcació.  
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Per sexe, els homes veuen la situació amb més optimisme que les dones: 5,40 i 5,21, 
respectivament, pel que fa a l’economia catalana i 5,19 i 5,11 quant a l’espanyola. 

Figura 5. Valoració del 0 al 10 de la situació econòmica actual de Catalunya i d’Espanya. Segons 
sexe. 

 

 

Principals problemes de l’economia catalana 

Els principals problemes de l’economia catalana en opinió dels economistes enquestats 
són actualment la inflació i els costos de producció, el dèficit fiscal amb l’Estat i les 
infraestructures i comunicacions  

Pel que fa a la identificació per part dels economistes catalans dels principals problemes 

que afecten l’economia catalana, en l’enquesta d’aquesta primavera apareix com el 

principal problema la inflació i els costos de producció, assenyalat com un dels tres 

principals problemes pel 64,2% dels enquestats. En el segon lloc apareix el dèficit fiscal, 

assenyalat pel 44,9% dels enquestats. A continuació es menciona com un dels  problemes 

principals de l’economia catalana els relacionats amb les infraestructures i 

comunicacions, indicat pel 34,7% dels consultats. S’observa com augmenta la 

preocupació per la sequera, les infraestructures i comunicacions, la manca de reformes 

estructurals, el preu dels aliments i els costos laborals. Per contrari, es redueix la 

preocupació de manera significativa per l’impacte de la guerra Rússia-Ucraïna. 
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Figura 6. Quins són els tres principals problemes que té actualment l'economia catalana? 

 

 

Preocupació sobre l’impacte negatiu de l’augment de 

preus i costos 

Sobre l’impacte negatiu que pot tenir per a l’economia catalana l’augment actual de 
preus i costos, el 20,3% dels enquestats es mostra molt preocupat. Aquest percentatge, 
però, és ara molt inferior al de l’enquesta de fa un any  (47,0%). 

Els economistes catalans continuen mostrant un grau notable de preocupació sobre 

l’impacte negatiu que pot tenir en l’economia catalana els increments de preus i costos 

que s’està produint a nivell internacional i al nostre país, però aquesta preocupació 

tendeix a esmorteir-se a mesura que passa el temps. En aquesta primavera un 20,3% 

declara mostrar-se molt preocupat per aquest problema, mentre que aquest percentatge 

en l’enquesta de fa un any era de més del doble (47,0%).  
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Figura 7. Quin és el teu grau de preocupació sobre l’impacte negatiu que pot tenir per a l’economia 
catalana l’augment actual de preus i costos? 

 

 

Política monetària del Banc Central Europeu 

El BCE en la seva reunió del mes de maig va decidir incrementar el tipus d’interès de 
referència en 0,25 punts fins a situar-lo en el 3,75% i va traslladar el missatge als 
mercats que amb aquesta decisió encara no posava fi al cicle de pujades iniciades el 
juliol del 2022. En relació amb aquest plantejament el 55,1% dels economistes 
enquestats s’hi ha mostrat en desacord, el 38,8% hi està d’acord i el 6,2% no s’ha 
manifestat al respecte.  

La major part, un 55,1%, dels economistes catalans enquestats s’ha mostrat en desacord 

amb que el BCE segueixi amb la seva política iniciada el juliol del 2022 d’augment dels 

tipus d’interès, amb la voluntat de continuar-la durant un temps. Un 38,8% està, però, 

d’acord amb la política de continuar endurint la política monetària mentre que la inflació 

no comenci a remetre d’una forma més significativa. Hi ha un 6,2% dels enquestats que 

no manifesta cap opinió sobre aquesta qüestió.   
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Figura 8. Creus encertat que el Banc Central Europeu continuï amb la seva política d’augment dels 
tipus d’interès? 

 

 

Acord entre sindicats i patronal per la pujada salarial 

total del 10% en tres anys 

El 71,9% dels economistes catalans valoren com a correcte l’acord entre els sindicats i 

la patronal que contempla una pujada salarial total del 10% en tres anys (un 4% el 2023, 

un 3% el 2024 i un 3% el 2025)  i un 1% addicional cada any en funció de la inflació. Hi 

ha, però, un 12,5% que creu que aquest increment és excessiu, mentre que, en sentit 

contrari, un percentatge similar (12,0%) pensa que és insuficient. El restant 3,7% no 

respon aquesta qüestió.  

La immensa majoria dels economistes enquestats, un 71,9%, valora positivament  l’acord 

entre els sindicats i la patronal que preveu una pujada salarial total del 10% en tres anys; 

un 4% el 2023, un 3% el 2024 i un 3% el 2025, més un 1% addicional cada any en funció 

de la inflació.  
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Figura 9. Com valores l’acord al que han arribat sindicats i patronal que contempla una pujada 
salarial total del 10% en tres anys? 

 

Un 12,5% dels enquestats considera, però, que aquest increment és excessiu, mentre que 
un percentatge similar, un 12%, pensa, pel contrari, que és insuficient. Hi ha també un 
3,7% dels enquestats que no responen aquesta qüestió. 

Una anàlisi més aprofundida dels resultats obtinguts de l’enquesta posa en evidència que 
les opinions sobre si aquesta pujada és insuficient o excessiva varia de forma notable en 
funció de si l’enquestat és assalariat o si té una empresa i/o treballa per compte propi. 
Així entre els primers el percentatge que considera que la pujada és excessiva és d’un 
9,2% mentre que entre els segons és d’un 21,6%. I, a l’inrevés, entre els assalariats el 
percentatge dels que consideren que la pujada és insuficient és del 16,1%, entre els que 
tenen empresa o treballen per compte propi només un 9,1% creu que és insuficient. 
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Figura 10. Com valores l’acord al que han arribat sindicats i patronal que contempla una pujada 
salarial total del 10% en tres anys? Segons situació laboral 

Assalariats/des Tenen una empresa o treballen per 
compte propi 

  

 
 

Mesures per afrontar la sequera  

L’impuls de l’eficiència en l’ús de l’aigua i les inversions en plantes dessaladores, seguides 

de la tramitació d’emergència de les obres i de les actuacions prioritàries i dels ajuts al 

sector primari, són, entre algunes de les proposades recentment pels poders públics, les 

que els economistes enquestats consideren més adequades per afrontar la sequera. 

L’impuls de l’eficiència en l’ús de l’aigua (assenyalat pel 60,9% dels enquestats), les 

inversions en plantes dessaladores (50,6%), la tramitació d’emergència de les obres i de 

les actuacions prioritàries (40,4%) i els ajuts al sector primari (39,1%), són, entre algunes 

de les proposades recentment pels poders públics, les que els economistes enquestats 

consideren més adequades per actuar contrar la sequera. Les campanyes de 

conscienciació per a l’estalvi d’aigua (25,6%) i els plans per garantir la producció 

d’aliments (20,9%) també són tipologies d’actuacions que percentatges significatius dels 

enquestats valoren com adequades.  
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Figura 11. D’entre les mesures proposades recentment pels poders públics per afrontar la situació de 
sequera excepcional que pateix el país, quines consideres que són les més adequades? 

 

Candidatura Costa Brava Barcelona per a la Ryder 

Cup 2031 de golf  

La majoria dels economistes catalans (57,3%) es manifesta clarament a favor de la 
candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebració a Catalunya de la Ryder Cup 2031. 
D’aquest 57,3%, un 22,5% expressa una opinió molt positiva i un 34,8% una opinió 
positiva. A l’altre extrem hi ha un 10,8% que té una opinió contrària, dels quals un 7,5% 
manifesta una opinió negativa i només un 3,3%  té una opinió molt negativa. Entremig 
de les dues posicions extremes hi ha un 19,6% que té una opinió neutra.  

La majoria dels economistes catalans (57,3%) es manifesta clarament a favor de la 
candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebració a Catalunya de la Ryder Cup 2031. 
D’aquest 57,3% un 22,5% expressa una opinió molt positiva i un 34,8% una opinió 
positiva. A l’altre extrem n’hi ha un 10,8% que té una opinió contrària (dels quals un 7,5% 
manifesten una opinió negativa i només un 3,3% té una opinió molt negativa. Entremig 
de les dues posicions extremes hi ha un 19,6% que té una opinió neutra al respecte. A 
més hi ha un 12,3% dels enquestes que no contesten aquesta qüestió.  
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Figura 12. Com valores la candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebración de la Ryder Cup 
2031 de golf? 

 

En aquest cas resulta interessant analitzar les respostes a la qüestió segons quina sigui la 

demarcació en la que viuen els economistes enquestats. Aquesta anàlisi reflecteix que 

són precisament els economistes de la demarcació de Girona, territori on es duria a terme 

la competició si la candidatura finalment es presentés i resultés guanyadora, els que 

valoren més positivament aquesta possibilitat. 

Figura 13. Com valores la candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebración de la Ryder Cup 
2031 de golf? Segons demarcació. 

 

 

Nova Ley por el derecho a la vivienda  

De l’anàlisi de la nova Ley por el derecho a la vivienda es pot concloure que els 
economistes catalans estan en contra d’intervenir el mercat de l’habitatge de lloguer 
via control de preus i a favor de generar més habitatge assequible amb mesures de 
foment de l’oferta. 

Entre els punts més significatius de la nova Ley por el derecho a la vivienda, els 
considerats com a més negatius són la reducció del nombre de propietats per ser 
considerat un gran tenidor (el 51,2% ho valoren negativament i només el 20,5% 
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positivament), l’ampliació de les zones tensionades (40,3% negativament, 24,0% 
positivament) i el topall de l’increment del preu de lloguer en el 3% i l’eliminació de l’IPC 
com a índex de referència (48,3% negativament, 27,1% positivament). D’altra banda, els 
economistes catalans consideren que les mesures més favorables per generar més oferta 
d’habitatge de lloguer serien augmentar l’oferta amb habitatge assequible incentivat (el 
67,4% ho valoren positivament i només el 7,3% negativament), establir beneficis fiscals 
per a propietaris que posin els seus habitatges en lloguer en zones tensionades (66,9% 
positivament, 7,2% negativament) i augmentar els percentatges de reserva de sòl per a 
habitatge protegit (57,2% positivament, 16,1% negativament). 

 

  

Figura 14. Nova Ley por el derecho de la vivienda 

 

 

Preguntes per demarcació territorial 

Barcelona: Qüestions prioritàries a afrontar per part dels nous 
consistoris sorgits de les eleccions municipals als ajuntaments de la 
demarcació 

L’accés a l’habitatge, la facilitació de la creació i implantació d’empreses i la facilitació 
de la mobilitat i el transport són les tres prioritats principals que assenyalen els 
economistes enquestats de la demarcació de Barcelona que haurien d’afrontar els nous 
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consistoris constituïts el 17 de juny com a resultat de les eleccions municipals del 
proppassat mes de maig.   

L’accés a l’habitatge (44,4%), la facilitació de la creació i implantació d’empreses (39,3%) 

i la facilitació de la mobilitat i el transport (35,3%) són les tres prioritats principals que 

assenyalen els economistes enquestats de la demarcació de Barcelona que haurien 

d’afrontar els nous consistoris constituït el 17 de juny com a resultat de les eleccions 

municipals del proppassat mes de maig.   

També es mencionen com a prioritats significatives l’activació de projectes que generin 

valor afegit (28,3%), la gestió eficient dels recursos hídrics (25,2%) i l’atracció i retenció 

de talent (23,0%). 

Figura 15. Quines creus que serien les qüestions prioritàries a afrontar per part dels Consistoris que 
sorgeixin de les eleccions municipals als ajuntament de la demarcació? 

 

 

Girona: Plans d’igualtat obligatoris i reducció de la bretxa salarial. 

El 45,5% dels economistes de la demarcació enquestats opina que els plans d’igualtat 
obligatoris no podran ajudar a reduir la bretxa salarial existent actualment a la 
demarcació. El 38,2% dels enquestats creu, pel contrari, que aquests plans d’igualtat sí 
que ajudaran a reduir la bretxa salarial entre homes i dones.  

El 45,5% dels economistes de la demarcació enquestats opina que els plans d’igualtat 
obligatoris no podran ajudar a reduir la bretxa salarial existent actualment a la 
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demarcació que és del 22,8% i que és significativament superior a la del conjunt de 
Catalunya (19,7%). El 38,2% dels enquestats creu, pel contrari, que aquests plans 
d’igualtat sí que ajudaran a reduir la bretxa salarial entre homes i dones. El 16,4% restant 
no manifesta cap opinió al respecte. 

Figura 16. Creus que els plans d’igualtat obligatoris poden ajudar a reduir la bretxa salarial? 

 
 

Lleida: Polítiques de prevenció i estalvi de les administracions 
públiques aplicades per minimitzar l’impacte de la sequera a les 
terres de Lleida. 

La majoria dels economistes de la demarcació, el 78,6%, creu que les administracions 

públiques no han aplicat bé fins ara les polítiques de prevenció i estalvi per minimitzar 

l’impacte de la sequera a l’economia de les comarques de Lleida, mentre que un 21,4%  

considera que només ho han fet parcialment. Ningú pensa, però, que les polítiques 

aplicades hagin estat les adequades.   

A la pregunta de si els enquestats de la demarcació de Lleida creien que les 

administracions públiques han aplicat bé fins ara les polítiques de prevenció i estalvi per 

minimitzar l’impacte de la sequera a l’economia de les comarques de Lleida, el 78,6% ha 

respost que no, mentre que un 21,4% considera que només ho han fet parcialment, 

mentre que el nombre de respostes positives ha estat nul. 
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Figura 17. Creus que les administracions públiques han aplicat bé fins ara les polítiques de prevenció 
i estalvi per minimitzar l’impacte de la sequera en l’economia de les terres de Lleida?  

 

 

Tarragona: Participació de les comarques tarragonines en 
inversions i en infraestructures en els pressupostos de la Generalitat 
per al 2023 

El 57,1% dels enquestats de la demarcació de Tarragona opina que la inversió prevista 
en els pressupostos de la Generalitat per a aquest territori no respon al que 
correspondria. El 39,3% assenyala que el tractament de la demarcació en els 
pressupostos de la Generalitat ha millorat, però que encara continua essent insuficient.  

El 57,1% dels enquestats de la demarcació de Tarragona opina que la inversió prevista en 
els pressupostos de la Generalitat per a aquest territori en absolut respon al que 
correspondria, tot subratllant l’existència d’un gran dèficit en aquest sentit. El 39,3% 
assenyala que el tractament de la demarcació en els pressupostos de la Generalitat ha 
millorat respecte al passat, però que encara continua essent insuficient. Un 3,6% no es 
manifesta sobre aquesta qüestió.  
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Figura 18. Una vegada aprovats els pressupostos de la Generalitat, ¿creus que la demarcació de 
Tarragona rep el que li correspon en inversions i infraestructures? 
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Annexos 

Fitxa tècnica 

Col·lectiu objectiu de l’enquesta: col·legiats/des del Col·legi d’Economistes de Catalunya 

Contingut del qüestionari: 16 preguntes 

Període de realització: entre el 25 de maig i el 16 de juny de 2023 

Mostra: 617 col·legiats i col·legiades 

Característiques de la mostra: 

- Sexe: 
o Dones: 18,5% 

o Homes: 80,4% 

- Seu: 
o Barcelona: 76,7% 

o Girona: 9,6% 

o Lleida: 5,7% 

o Tarragona: 5,7% 

o Sense resposta: 2,2% 

- Situació laboral: 
o Assalariat/da: 28,8% 

o A l’atur: 1,3% 

o Tinc una empresa i/o treballo per compte propi: 39,1% 

o Jubilat: 27,2% 

o Altres: 2,8% 

o Sense resposta: 0,8% 

- Sector d’activitat: 
o Agricultura, ramaderia, pesca i forestal: 1,0% 

o Construcció: 2,2% 

o Comerç: 2,7% 

o Docència i recerca: 6,2% 

o Indústria: 7,8% 

o Serveis a empreses i particulars: 60,3% 

o Altres serveis: 11,3% 

o Sense resposta: 8,5% 
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Qüestionari 

SECCIÓ ESTABLE 
Quina és la teva situació professional? 

 

 Tinc una empresa i/o treballo per compte propi 

 Assalariat/da 

 A l'atur 

 Jubilat/da 

 Altra (Indicar quina):____________ 
 

Sector d'activitat en què desenvolupes la teva activitat: 

 

 Agricultura, ramaderia, pesca i forestal 

 Indústria 

 Comerç 

 Construcció 

 Docència i recerca 

 Serveis a empreses i a particulars 

 Altres serveis 

 No aplica 
 

Creus que la situació actual de l'economia catalana és ara millor, igual o pitjor que fa 
un any? 

 

 Millor 

 Igual 

 Pitjor 

 NS/NC 
 

Valora de 0 a 10 l'actual situació de l'economia catalana i de l'economia espanyola. 
(0=molt dolenta, 10=molt bona)  

 

 Economia catalana: ___________ 

 Economia espanyola: _____________ 
 

Valora de 0 a 10 com estarà a finals de 2022 l’economia catalana i l’economia 
espanyola. (0=molt malament, 10=molt bé) 

 

 Economia catalana: ___________ 

 Economia espanyola: _____________ 
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Segons la teva opinió, quins són els tres principals problemes que té actualment 
l'economia catalana? (marca un màxim de tres respostes) 

 

 Atur 

 Costos laborals 

 Dèficit fiscal de Catalunya amb l’Estat 

 Feblesa de la demanda externa 

 Feblesa de la demanda interna 

 Impacte de la Covid-19 

 Impacte de la guerra Rússia-Ucraïna 

 Inflació i costos de producció 

 Infraestructures i comunicacions 

 Manca de reformes estructurals 

 Preu de l’energia 

 Preu dels aliments 

 Sequera 

 Situació financera, restricció creditícia i cost del finançament 

 Situació política (inestabilitat, desconfiança, etc...) 

 Altres (Indicar quins): ______________________ 
 

SECCIÓ VARIABLE 

Quant preocupat/da estàs per l’impacte negatiu que pot tenir per a l’economia 
catalana l’augment actual de preus i costos? 

 Molt preocupat/da 

 Preocupat/da 

 Gens preocupat/da 

 Ns/Nc 

El Banc Central Europeu en la seva reunió de començaments de maig va decidir 
incrementar el tipus d’interès de referència en 0,25 punts fins a situar-ho en el 3,75% 
i va  traslladar el missatge als mercats que amb aquesta decisió encara no posava fi 
al cicle de pujades iniciat el juliol del 2022. Estàs d’acord amb aquest plantejament 
del BCE? 

 Sí, cal seguir amb les pujades de tipus d’interès fins a que la inflació no s’hagi  
moderat de forma significativa.  

 No, ja ha arribat el moment d’aturar la dinàmica d’enduriment de la política 
monetària.  

 Ns/Nc 
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¿Com valores l’acord al que han arribat sindicats i patronal que contempla una pujada 
salarial total del 10% en tres anys (un 4% el 2023, un 3% el 2024 i un 3% el 2025) i un 
1% addicional cada any en funció de la inflació? 

 Excessiu  

 Correcte 

 Insuficient 

 Ns/Nc 

D’entre les mesures proposades recentment pels poders públics per afrontar la 
situació de sequera excepcional que pateix el país, quines consideres que són les més 
adequades?  Marca un màxim de tres respostes 

 Ajuts al sector primari  

 Ajuts als ens municipals  

 Ampliació dels terminis per accedir als ajuts de la Política Agrícola Comú (PAC) 

 Campanyes de conscienciació per a l’estalvi d’aigua 

 Impuls de l’eficiència en l’ús de l’aigua 

 Inversions en plantes dessaladores  

 Plans per garantir la producció d’aliments  

 Tramitació d’emergència de les obres i de les actuacions prioritàries  

 Altres (Indicar quines) 

 Ns/Nc 

Quina és la teva opinió sobre els punts més significatius de la nova Ley por el derecho 
a la vivienda? 

Topall del lloguer al 3% i eliminació de l’IPC com a referència 
 

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc 
 
Regulació de tots els lloguers en zones tensionades 
 

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Ampliació de les zones tensionades  
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 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Reducció del nombre de propietats per ser considerat un gran tenidor   
 

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  

Protecció davant els desnonaments   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Pròrroga d’un any dels contractes en casos de vulnerabilitat 
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Honoraris immobiliaris a càrrec del propietari 
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Prohibició d’augmentar el lloguer per la via de noves despeses  
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
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Augment dels percentatges de reserva de sòl per a habitatge protegit  
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
 
Prohibició d’acords entre les parts contraris a la Llei d’Habitatge 
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Beneficis fiscals per a propietaris que posin els seus habitatges en lloguer en 
zones tensionades  
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Recàrrec de l’IBI per a habitatges buits 
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Impossibilitat de canviar la qualificació d’habitatge públic  
   

 Positiva 

 Neutra 

 Negativa  

 Ns/Nc  
 
Augment de l’oferta de lloguer amb habitatge assequible incentivat  
   

 Positiva 

 Neutra 
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 Negativa  

 Ns/Nc  
 

Com valores la candidatura Costa Brava Barcelona per a la celebració de la Ryder Cup 
2031 de golf? 

 Molt positivament 

 Positivament 

 Neutralment 

 Negativament 

 Molt negativament 

 Ns/Nc 

DEMARCACIÓ DE BARCELONA 

Des del teu punt de vista i des de la perspectiva socioeconòmica ¿quines, entre les 
següents, creus que serien les qüestiones prioritàries a afrontar per part dels 
Consistoris que sorgeixin de les eleccions municipals als ajuntaments de la 
demarcació?  Selecciona un màxim de 3 respostes 

 Accés a l’habitatge   

 Activació de projectes que generin valor afegit  

 Atracció i retenció de talent    

 Facilitació de la creació i implantació d’empreses 

 Facilitació de la mobilitat i el transport  

 Gestió eficient dels recursos hídrics 

 Increment dels espais verds 

 Promoció de l’eficiència energètica amb ús de fonts renovables i foment de 
l’autoconsum  

 Promoció de la R+D-i  

 Protecció del medi ambient 

 Regulació del turisme 

 Suport al sistema educatiu 

 Altres (Indicar quines) 

 Ns/Nc 

DEMARCACIÓ DE GIRONA 

Creus que els plans d’igualtat obligatoris poden ajudar a reduir la bretxa salarial que 
segons el càlcul més recent és del 22,8% vers el 19,7% a Catalunya? 

 Sí 

 No 

 Ns/Nc 
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DEMARCACIÓ DE LLEIDA 

A la vista de les conseqüències negatives que tindrà per a l’economia de les terres de 
Lleida el problema de la sequera, ¿creus que les administracions públiques han 
aplicat bé fins ara les polítiques de prevenció i estalvi per minimitzar-ne l’impacte? 

 

 Sí 

 Només parcialment 

 No 

 Ns/Nc  
 

DEMARCACIÓ DE TARRAGONA 
Una vegada aprovats els pressupostos de la Generalitat, ¿creus que la demarcació de 
Tarragona rep el que li correspon en inversions i infraestructures? 

 

 Sí, es respecta la proporció que correspon. 

 Ha millorat, però continua sent insuficient 

 En absolut, existeix un gran dèficit en aquest sentit  

 Ns/Nc 

 


